

河南自贸区2020年23个最佳实践案例出炉 7项在郑州片区实施

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者从昨日上午省政府新闻办新闻发布会上获悉,河南自贸试验区2020年最佳实践案例正式发布。省委改革办相关负责人表示,被重点发布的23个最佳实践案例,制度创新性强、改革成效明显,且具有很强的推广意义,未来在全省复制推广后,将极大助力全省范围内营商环境持续提升。



扫码看
新媒体报道

据介绍,本次发布的23个最佳实践案例包括政务服务共7项、投资贸易8项、金融服务3项、多式联运3项、事中事后监管2项。据了解,河南自贸试验区建设三年多来,总体方案160项改革试点任务已基本完成,形成制度创新成果392项,其中,政务服务、跨境电商、多式联运等领域制度创新走在全国前列。这些改革创新为我省市场主体营造了良好的发展环境。

23个最佳实践案例中,共7项在郑州片区实施,其中由郑州片区会同相关部门探索形成的有以下5项。

国有土地出让考古前置改革。本项改革通过系统集成化的建设项目审批改革措施,改变以往“一项目一申报”的做法,平均为企业节省审批

时间30天以上,同时规避了项目建设可能存在的风险。

企业集群注册新模式。本模式在集群注册“绿色通道”机制的基础上,通过线上、线下联动,进一步放宽住所登记条件、简化登记手续、规范管理和规范服务,降低企业前期办公场所租赁成本。据统计,仅在企业设立初期,企业集群注册新模式平均为每家企业节约开户费等相关费用约8000元。

跨境电商零售进口退货中心仓模式。该模式在海关特殊监管区域内设置跨境电商零售进口退货中心仓,将区外的分拣、退货流程转移至区内,实行退货中心仓场所硬件设施监管,有效降低了电商企业退货仓储成本,缩短了广大消费者实际退货时间。

邮政口岸“三关合一”监管模式。该模式针对邮件、快件、跨境电商三项业务需求和特点,通过优化完善管理方案和监管方案,配合快件通关辅助系统和自动分拣线等配套设施建设,实现在特定的作业区域内实施集中监管,极大地满足了跨境电商企业快速通关需求。

建立中欧班列运邮进出口双向集散通道。郑州海关和边境口岸海关通过建立沟通协调机制,解决进口邮件通关、封存、运载等问题,实现“一次申报、一次查验、一次放行”,同时利用远程协同、动态调整等方式,使中欧班列(郑州)国际邮件出口、进口的陆路通道全部打通,成为全国首条进出口双向运邮集散分拨的运输通道。

2020年第500亿件快件诞生!

快递日均服务用户近4亿人次



9月
10日

国家邮政局邮政业安全监管
信息系统实时监测数据显示

2020年我国第500亿件快件诞生

当前

据国家邮政局预测

邮政快递业

日均2亿多件 已成常态

日均服务用户 近4亿人次



2020年
我国全年快递业务量
将突破 750亿件

新华社发

整治“问题地图”

我市将开展地图市场监管抽查

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)记者昨日从市自然资源和规划局了解到,该部门与市文化广电和旅游局联合发布通知,明确从9月15日至30日,在全市范围内随机抽取由市场监督管理部门登记,经营范围含图书市场的市场主体,随机抽取比例为30%。

通知提到,此次监督检查主要是地图批发、零售市场、火车站、书店等流通或销售地图的情况。如地图是否载明测绘行政主管部门核发的审图号;是否载明具备资质的编制单位、出版单位;对涉及南海海域及岛屿、台湾省、藏南和阿克赛钦地区等地图产品及出版物

须严格审查把关,避免出现损害我国领土主权和海洋权益的隐患。

同时,也将监督检查出版单位是否取得出版许可证,经营单位是否取得《出版物经营许可证》。根据通知,执法检查人员先进行预查比对,随后进行现场检查,并形成检查结果。检查中发现其他违法线索的,将依法移交相关部门处理。检查结束后按“谁检查、谁录入、谁公开”的原则,将市场监管领域部门联合抽查情况记录表中设计本部门的检查结果录入省级平台,并通过国家企业信用信息公示系统(河南)进行公示。

快乐操场放飞希望

孙甜甜、林永健、丁柳元与你相约河南新县



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

云南腾冲、四川峨边、河北阜平、宁夏银川、贵州榕江,《温暖有光放映队》已经走过5站,作为电影频道与中国体育彩票联手打造的脱贫攻坚主题公益纪实节目,这一次,放映队长林永健、与队员丁柳元、孙甜甜一起,来到了位于大别山腹地的河南信阳新县,在这个曾经的贫困县里他们将开启一段温暖有光的新故事。



脱贫攻坚,革命老区焕光彩

新县,隶属于河南省信阳市,位于古老的大别山区之中。风光旖旎,群峰起伏,河溪纵横,鄂豫皖边区第一块革命根据地在此诞生,中国工农红军也在这里萌芽,红色革命歌曲《八月桂花遍地开》由此传唱。处处蕴含着红色记忆的新县,却曾经有着84.3%的贫困群众。如今,在脱贫攻坚的号角下,这里已绽放出新时代的光

彩。跟随放映队的脚步,我们将一起见证老区人民的新生活。

如今的新县,道路畅通,百姓住宅、校舍焕然一新,脱贫的成果和幸福的生活映照在百姓们的笑容上。在体彩公益金的帮助下,这里拥有了完善优质的健身基础设施以及国家级登山健身步道,使得百姓们不仅在物质上脱了贫,更在精神和身体素质上得到提升。

“公益体彩 快乐操场”用体育点亮梦想

“扶贫先扶志”,在脱贫攻坚的道路上,教育是极其重要的环节。在中国体育彩票的支持下,“公益体彩 快乐操场”在新县蓬勃开展,为孩子们创造了优越的体育锻炼条件。而本期放映队员、奥运冠军孙甜甜除了放映任务外,还接受了体彩的邀请,来参加田铺乡九年一贯制学校的“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式。体彩将“积极向上、勇于拼搏”的体育精神,与新县的大别

山精神相融合,用捐赠活动给这里的孩子们准备了特别的一课。

据悉,贫困地区的中小学受到物质条件的限制,体育器材匮乏,孩子们的体育课总是开展不起来。体彩自2012年发起“公益体彩 快乐操场”活动,旨在为这些孩子送去急需的体育器材与公益体育课。截至2019年,快乐操场已在全国范围内惠及3630所学校,给孩子们创造了优质的体育锻炼条件,培

养孩子们的健康理念和健身意识,同时也在他们的心中种下了体育的种子。

在体彩的助力下,田铺乡九年一贯制学校还建立起了足球队,良好的训练条件让孩子们离他们的足球梦更近了一些。体育老师兼足球队教练王粤祥表示在有了体彩捐赠的设施和器材后,他的体育课更加得心应手,孩子们的兴趣也比以前更大了。

公益体彩助力乡村体育蓬勃发展

新县的超长健身步道,也成为此次放映队走访中的一大亮点。据悉,由体彩公益金捐助的新县健身步道总长度305.7km,人均健身场地3.14平方米,位居全省第一。同时这条健身步道把新县的红色景点串联在一起,为本地群众和外来游客提供了便利。放映队不禁感慨:新县是长征的出发点,这条步道修得也

很有长征的氛围。

不仅是健身步道,整个新县都具有良好的体育氛围。在体彩公益金的支持下,新县有了自己的体育馆,也是河南省第一个“雪炭工程”体育馆,同时建成了篮球场、网球场、门球场、羽毛球场、健身路径、体育公园、社区健身中心等一系列场地设施。基础设施的完善为活

动开展创造了有利条件,各类全民健身赛事相继走进了大家的生活,人民群众纷纷走出家门,积极锻炼起来。

乡村体育的发展,促进着人民群众精神面貌的改善。在体彩公益金的助力下,新县“志智双扶”,不断激活群众“敢教日月换新天”的自强精神,为新县的脱贫攻坚唱响一曲华彩乐章。

精彩继续,邀你走进革命老区

放映队在河南新县,将感受到公益体彩对新县体育、教育及脱贫所做出的贡献。同时也将面

临意想不到的挑战,林永健、丁柳元与孙甜甜一行三人能否顺利完成放映?这一路上又将发生哪些

温暖人心的故事?9月12日晚7:30,让我们相约电影频道,共同见证这段温暖的光影之旅。关言